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    SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO CELEBRADA POR EL H. CONCEJO     
                      MUNICIPAL DE ALGARROBO, EL DIA  12.01.2009. 

 
EN ALGARROBO A DOCE DÍAS DEL MES DE ENERO DEL AÑO 2009, EN LA SALA DE CONCEJO 
DE LA I. MUNICIPALIDAD DE ALGARROBO, ABRIÓ LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO EN 
NOMBRE DE DIOS, EL PRESIDENTE DEL CONCEJO MUNICIPAL, ALCALDE D. GUILLERMO 
URQUIZA TAPIA, A LAS 18,50  HRS., CON ASISTENCIA DE LOS CONCEJALES: 
 
SR. JORGE PIZARRO ROMERO                                  SR.  MANUEL CATALÁN ARANDASR.  
SR. LUÍS NÚÑEZ BERRÍOS                          SR.  HIPÓLITO ARAVENA ESCOBAR 
SRA ANTONIETA SANDOVAL SOLÍS                        SR.  JOSÉ LUÍS YÁNEZ MALDONADO                           
 
 
ACTÚA COMO MINISTRO DE FE: SRTA. CATALINA CHACON ESPINOZA, SECRETARIA 
MUNICIPAL. 
 
TABLA 
 
I.- ACUERDO DE CONCEJO COMODATO JUNTA DE VECINOS 1 – 4 ALBATROS 
II .VARIOS 
III CUENTA SRES. CONCEJALES 
 
SR. ALCALDE: SE REFIERE AL PRIMER PUNTO DE LA TABLA QUE SE REFIERE AL ACUERDO 
DE CONCEJO QUE OTORGA COMODATO A  LA JUNTA DE VECINOS 1 – 4, POB ALBATROS. 
LA REVISIÓN DEL ACTA Nº 02. 
AL RESPECTO EL SR. ALCALDE INFORMA QUE LA SRA. CARMEN GONZÁLEZ NÚÑEZ 
PRESIDENTA DE LA JUNTA DE VECINOS DE ALBATROS, UBICADA EN EL ARRAYÁN 2425, 
SOLICITA AL SR. ALCALDE SE LE AMPLÍE EL PERMISO O COMODATO  DEL TERRENO DE LA 
PLAZA ALBATROS YA QUE NECESITAN POR LO MENOS 25 AÑOS, PARA PODER HACER 
EFECTIVO EL PROYECTO QUE PIENSAN SOLICITAR AL GOBIERNO REGIONAL Y EN 
CONJUNTO CON EL SR. ALCALDE. 
SOLICITA AL SR. ALCALDE Y H. CONCEJO MUNICIPAL, RECIBA Y ACEPTE LA PETICIÓN DE 
LA JUNTA DE VECINOS ALBATROS. 
SALUDA Y ESPERAN PRONTA RESPUESTA  
MENCIONAN ADEMÁS QUE CON EL PROYECTO SE COMPROMETEN A REMODELAR Y CUIDAR 
LA PLAZA ALBATROS. 
INFORMA EL SR. ALCALDE QUE DESDE EL AÑO PASADO DÑA CARMEN GONZÁLEZ NÚÑEZ, 
DÑA DENIS MUNDACA ARAYA Y DÑA CARMEN CARRIÓN ZAMORA  ESTÁN SOLICITANDO 
UN PROYECTO PARA HACER LA SEDE EN LA PLAZA. 
SE LES HABÍA AUTORIZADO UNA SEDE POR TRES AÑOS SEIS CON ESTE TIEMPO DE NO 
PUEDEN REALIZAR EL PROYECTO DEL GOBIERNO REGIONAL. 
SR. YÁÑEZ: MENCIONA QUE POR LA ZONIFICACIÓN QUE TIENE ESA PLAZA, EL PROBLEMA 
ERA QUE EN EL LUGAR NO  SE PODÍA OTORGAR COMODATO, SINO QUE DAR UNA 
CONCESIÓN AL IGUAL COMO SE HIZO CON LOS ADULTOS MAYORES QUE ESTÁN UBICADOS 
EN LA PARTE POSTERIOR DE LA FERRETERÍA ASTUDILLO. 
SR. ALCALDE: DESDE LA FECHA EN QUE ESTÁN SOLICITANDO AÑO 2007, TIENEN 
APROBACIÓN DE TODOS LOS ANTECEDENTES POR LA DIRECCIÓN DE OBRAS, JURÍDICO, SIN 
EMBARGO NECESITAN EL PERMISO O CONCESIÓN PARA LLEVAR A CABO SU SEDE. 
TIENEN UNA CARTA QUE ENVIARON A  D. VÍCTOR TORRES JELDES, A QUIEN LE HACEN VER 
LA NECESIDAD DE CONTAR CON UNA SEDE.  
COMUNICA EL SR. ALCALDE QUE TAMBIÉN LES FUE RECHAZADA JUSTAMENTE PORQUE NO 
TIENEN EL TERRENO CON EL TIEMPO QUE NECESITAN. 
SE TRATO DE HABLAR CON EL SINDICATO DE PESCADORES, YA QUE ELLOS TIENEN UN 
TERRENO AL LADO, ESE TERRENO ERA DE LOS PESCADORES Y FUE DADO POR LA 
MUNICIPALIDAD HACE MUCHOS AÑOS ATRÁS EN COMODATO POR LO TANTO ELLOS 
TENÍAN TODA LA BUENA DISPOSICIÓN PARA DARLES EL TERRENO, SIN EMBARGO AL 
CONSTATAR QUE HABÍA SIDO DADO EN COMODATO, SE VIO QUE NO SE PODÍA DAR UN 
COMODATO SOBRE OTRO COMODATO OTORGADO POR LA MUNICIPALIDAD 
ES FACTIBLE OTORGARLES UN TERRENO SIN EMBARGO BAJO LA MODALIDAD DE 
CONCESIÓN. 
SR. NÚÑEZ: PROPONE, PARA QUE EL CONCEJO PUEDA VOTAR EN EL TEMA, QUE SE 
ACOMPAÑE EL INFORME DEL DEPARTAMENTO JURÍDICO CON LA RESPUESTA 
CONSIDERANDO LA CANTIDAD DE AÑOS Y CON LA FIGURA QUE CORRESPONDA SI ES 
PERMISO O CONCESIÓN, DE MANERA QUE EL NUEVO INFORME JURÍDICO Y EL INFORME DE 
OBRAS VENGAN CON LOS CONCEPTOS QUE CORRESPONDA SEGÚN LA NORMA..  
SR. CATALÁN: PIENSA QUE ES UNA SOLICITUD QUE SE AJUSTA A LAS NECESIDADES DE UN 
SECTOR Y PIENSA QUE SE DEBERÍA APROBAR ESO, TOMANDO TAMBIÉN EN 
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CONSIDERACIÓN LO QUE DICE EL CONCEJAL SR. NÚÑEZ, CON LOS ANTECEDENTES CLAROS 
MEDIANTE LOS INFORMES PERTINENTES. 
SR. ALCALDE: ACOTA QUE TRAERÁ TODOS LOS ANTECEDENTES LA PRÓXIMA SEMANA. 
SE REFIERE A LA INFORMACIÓN PRELIMINAR DE LA P.D.I. DE LA COMUNA DE ALGARROBO. 
AL DIA 9 DE ENERO DEL 2009, EN ALGARROBO HAY CUATRO DETENIDOS POR ORDEN 
PENDIENTE POR DELITOS FLAGRANTES NO HAY NINGUNO; POR APROPIACIÓN INDEBIDA 
IGUALMENTE NINGUNO; POR DROGA, NO HAY; NI QUEBRANTAMIENTO DE CONDENA 
NINGUNO. 
ESE ES EL INFORMA HASTA EL DIA 9. 
SR. NÚÑEZ: PREGUNTA CON RESPECTO AL MICROTRÁFICO DE LA GENTE DE ALGARROBO, 
¿SE ESTA TRABAJANDO? 
 SR. ALCALDE: RESPONDE QUE HAY INFORMACIÓN, ESTÁN DETECTANDO LOS TEMAS, 
SOBRE TODO LO QUE PASA EN LA VILLA AZUL, LE ESTÁN DANDO FUERTE A ESE SECTOR Y 
TAMBIÉN SE LES COMUNICO LO QUE ESTA PASANDO EN AGUAS MARINAS CON RESPECTO A 
LOS TRABAJADORES. 
EL OTRO TEMA ES QUE A CONTAR DEL DIA VIERNES 16 DE ENERO, EN LA CASA DE LA 
CULTURA COMIENZAN LOS CICLOS DE TEATRO DA LECTURA AL PROGRAMA. 
COMUNICA TAMBIÉN QUE SE HIZO UNA ALIANZA CON EL CENTRO CULTURAL DE MIRASOL 
Y COMIENZAN LOS CONCIERTOS EN EL MES DE FEBRERO PARA LA GENTE DE MIRASOL, 
ACTUALMENTE HAY EXPOSICIÓN DE PINTURA. 
SR. NÚÑEZ: PREGUNTA QUE SIGNIFICA LA ALIANZA. 
SR. ALCALDE: RESPONDE QUE EL MUNICIPIO  TRABAJA PARA LA COMUNIDAD DE 
MIRASOL, SE ENTREGA LOS LOCALES. etc., 
LOS PRIMEROS DÍAS DE FEBRERO EL DIA 6 ESPECÍFICAMENTE VIENE LA ORQUESTA 
FILARMÓNICA, A LA PLAYA GRANDE AL IGUAL QUE EL AÑO PASADO. 
TAMBIÉN DENTRO DE LOS PRIMEROS DÍAS DEL MES DE FEBRERO VIENE LA OBRA DE 
TEATRO “LA NEGRA ESTER” QUE SE HARÁ EN EL MISMO SECTOR, LAS DOS OBRAS SON 
GRATUITAS. 
COMUNICA TAMBIÉN QUE A CONTAR DE ESTA SEMANA EN LA PLAZA LAS CADENAS, CON 
LA BUENA DISPOSICIÓN QUE HAY CON LA CIA ELÉCTRICA, SE VA A INSTALAR UN 
SEMÁFORO, ÚNICO EN LA PROVINCIA , PARA LA MEDIACIÓN DE LA RADIACIÓN 
ULTRAVIOLETA , TAMBIÉN LA CIA ELÉCTRICA VA A REALIZAR LA CORRIDA FAMILIAR 
LITORAL 2009, EN DONDE VAN A PARTICIPAR TODOS LOS PAPAS Y MAMAS Y CORREDORES 
DE ELITE, PATROCINADO POR LA MUNICIPALIDAD, RESPECTO A LOS CIRCUITOS SON 
CUATRO Y DIEZ KILÓMETROS, SE VA A TENER ESCENARIO, AMPLIFICACIÓN, LO ÚNICO QUE 
NO ESTA DEFINIDO ES DONDE SE VA HACER, SI FRENTE A LA MUNICIPALIDAD LA META  Y 
LA PARTIDA O FRENTE A LA CIA ELÉCTRICA. 
LAS CATEGORÍAS VAN A SER DE 15 – 19, 20 – 40,  41- 49, 50 -59, 60 – Y MÁS. 
ESTO SE REALIZARÍA EL DIA SÁBADO 21 DE FEBRERO DESDE LAS 08,30 A.M. A LAS 12,30 
ESTARÍA FINALIZANDO EL EVENTO. 
COMUNICA QUE EL SR. PEDRO MALDONADO FALLECIÓ PRODUCTO NO DE UN ACCIDENTE 
DE TRANSITO, SINO QUE SE UN ATAQUE AL CORAZÓN, ANTES DE CHOCAR CON EL POSTE. 
 
CUENTA SRES. CONCEJALES. 
 
CUENTA SR. CATALÁN: 
 
CONSULTA RESPECTO DEL EVENTO QUE SE HIZO EN EL AÑO NUEVO,  ALGUNOS VECINOS 
QUE COLABORARON  LE SOLICITARON HICIERA LA CONSULTA, SI ERA UN BENEFICIO 
MUNICIPAL, SE REFIERE AL BAILE DEL GIMNASIO, Y ALGUNOS COMERCIANTES QUE 
COLABORARON CON EL QUE ESTABA A CARGO DE LA ORGANIZACIÓN. 
YA QUE EN LA RADIO SE DIJO QUE SE IBA A IMPLEMENTAR LA RADIO. 
SR. ALCALDE: RESPONDE QUE ES ASÍ, EL SR. LUÍS FUENTES SOLICITO EL GIMNASIO PARA 
AYUDAR A LA RADIO YA QUE HAY QUE REPONER ALGUNAS COSAS. RESPECTO DE LOS 
INGRESOS AUN NO SE SABE, HOY SEGURAMENTE LE INFORMARAN. ELLOS PAGARON SU 
PERMISO. 
SR. YÁÑEZ: MENCIONA QUE SOLICITARON COLABORACIÓN A NOMBRE DE LA 
MUNICIPALIDAD. 
SR ALCALDE: PREGUNTA QUE TIPO DE COLABORACIÓN DICE LA GENTE QUE SOLICITARON. 
SR. CATALÁN: RESPONDE QUE, SOLO LE DIJERON QUE HABÍAN COLABORADO. 
SR. YÁÑEZ: INFORMA QUE EN DINERO EFECTIVO, HAY ALGUNAS CARTAS POR AHÍ. 
SR. ALCALDE: INDICA QUE SE LE VA A PEDIR EL INFORME A ÉL. 
SR. YÁÑEZ: AÑADE QUE ES PARTICULAR, DE MANERA QUE NO LE CORRESPONDE, SI YA 
PAGO EL PERMISO. 
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CUENTA SR. NÚÑEZ: 
 
DA CUENTA DE LA ENFERMEDAD DE LA SRA. ELCIRA BETANCOURT, SUFRIÓ UNA 
ENFERMEDAD VASCULAR, Y TIENE PARÁLISIS EN EL LADO IZQUIERDO, NECESITA AYUDA. 
SOLICITA AL SR. ALCALDE QUE EL DEPARTAMENTO SOCIAL TENGA UN ESPECIAL CUIDADO 
Y ATENCIÓN PARA CON ELLA EN CONSIDERACIÓN PRINCIPALMENTE DE QUE ELLA LE HA 
DADO BASTANTE A LA COMUNA DE ALGARROBO, EN SU ACTIVIDAD COMO PRESIDENTA 
DEL GRUPO ADULTO MAYOR SAN PEDRO. 
TIENE MUCHOS DESEOS DE RECUPERARSE. 
SR. ALCALDE: RESPONDE QUE  VA A MANDAR A VER SIN EMBARGO ES ABUELITA DE UNA 
FUNCIONARIA MUNICIPAL.  
SR. NÚÑEZ: PREGUNTA QUE HA OCURRIDO CON EL ÍNDIGO, QUIERE SABER SI HA PASADO 
ALGO AL RESPECTO. LE INTERESA QUE EL DEPARTAMENTO JURÍDICO SI HAY UN NUEVO 
RECURSO DE PROTECCIÓN, SE HAGA PARTE EN LA CORTE DE APELACIONES. 
SR. ALCALDE: POR EL MOMENTO, ACOTA, NO HAY NADA, QUE SE SEPA. 
SOLAMENTE QUE LE HAN SACADO PARTES POR PARTE DE CARABINEROS, HA SIDO 
CONSTANTEMENTE FISCALIZADA, SE LE HAN APLICADO MULTAS POR ACOPIO DE LICORES. 
SIGUE EL DECRETO DE SUSPENSIÓN VIGENTE. EXTRAOFICIALMENTE SE SABE QUE VA A 
PONER UN RECURSO DE PROTECCIÓN. 
SE ESTA VIENDO EL TEMA, SUPUESTAMENTE EN EL PLANO REGULADOR NO TIENE 
ZONIFICACIÓN EL LOCAL, SE REALIZARA UN ESTUDIO ACABADO Y REAL DEL TEMA, PARA  
VER LAS CONSECUENCIAS DE LO QUE VIENE, Y LAS MEDIDAS QUE HAY QUE ADOPTAR 
LEGALMENTE. 
SR. NÚÑEZ: INDICA QUE CUANDO SE PREGUNTA POR ESTOS TEMAS, O TRATA DE 
FISCALIZAR, LA GENTE SE MOLESTA CON LOS CONCEJALES, PERO TIENEN QUE HACERLO, 
COMUNICA QUE A ÉL, LE HAN LLEGADO CORREOS, RESPONSABILIZÁNDOLO DEL CIERRE 
DEL RESTAURANTE, PERO LAS COSAS ESTÁN ILEGALES. 
PREGUNTA SI EL LOCAL COMERCIAL RELACIONADO CON LAS MISMAS PERSONAS DEL 
ÍNDIGO Y EN DONDE VENDEN ALCOHOL, SE HA FISCALIZADO. 
SR. ALCALDE: PREGUNTARA EN LA SITUACIÓN QUE SE ENCUENTRA ACTUALMENTE EL 
NEGOCIO. 
 
CUENTA SR. PIZARRO: 
 
RECOGIENDO LAS PALABRAS DEL SR. ALCALDE, EN CUANTO A QUE LOS SRES. CONCEJALES 
PRESENTES NO HACEN MUCHO. 
INFORMA QUE EL CONCEJO PASADO LE PROMETIÓ VERSUS UNA TRIANGULACIÓN 
FAVORECER AL MUNICIPIO CON ALGUNOS INGRESOS, VA EN QUINCE, EN CIFRAS ES 
APROXIMADAMENTE UN PROMEDIO DE TRESCIENTOS MIL PESOS CADA UNO POR 
CONCEPTO DE APORTES. 
SR. ALCALDE: LE GUSTARÍA QUE TODOS LOS SRES. CONCEJALES SE PUSIERAN LA 
CAMISETA Y SALIERAN A BUSCAR PATENTES PORQUE SE NECESITA EL RECURSO,  SE VA A 
HACER LO HUMANAMENTE POSIBLE PARA AUMENTAR EL INGRESO, OJALA ESTE AÑO SE 
LLEGUE A LOS CIEN MILLONES. 
COMENTA QUE ALGARROBO ESTA EN UNA PARTE MUY DISCRIMINATORIA EN CUÁNTO A 
LA RECAUDACIÓN DEL FONDO COMÚN, AL TABO LE ENTREGARON ESTA VEZ $ 60.000.000 Y 
A ALGARROBO SOLO $ 13.000.000. LA REDISTRIBUCIÓN DEL FONDO COMÚN ESTA MUY MAL 
HECHA. ESTE AÑO LO BAJARON INCLUSO EN COMPARACIÓN CON EL AÑO PASADO. NO 
SABE SI CON LOS CUARENTA Y UN MIL MILLONES DE DÓLARES VA A AUMENTAR. CONFÍA 
EN QUE EN LA REDISTRIBUCIÓN ALGARROBO PUEDA TOCAR ALGO., PERO HAY 
DIFERENCIAS. 
 
 
SR. YÁÑEZ NO TIENE CUENTA. 
 
 
SRA. SANDOVAL 
 
 
CONSULTA SI SE HAN CITADO A LAS ORGANIZACIONES COMUNITARIAS PARA LA ELECCIÓN 
DEL NUEVO CESCO. 
SR. ALCALDE: RESPONDE QUE NO. 
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SR. ARAVENA  NO TIENE CUENTA.  
 
 
SE PUSO FIN A LA REUNIÓN A LAS 19,30 HRS. 
 
 
 
 
 
 
 

                GUILLERMO URQUIZA TAPIA 
                      ALCALDE 

 
 
 
CATALINA CHACON ESPINOZA 
   SECRETARIA MUNICIPAL 
          MINISTRO DE FE. 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


